



# 泉州市正骨医院

QUANZHOU ORTHOPEDIC-TRAUMATOLOGICAL HOSPITAL

编委会主编：陈长贤 审校：吴萍 责任编辑：黄玲艳 吴佳弘



泉州市正骨医院订阅号  
泉州市正骨医院服务号

院刊  
正骨新闻

2025年度第三季度刊 总第97期 (本期四版)

## 泉州市人大领导莅临我院调研中医药高质量发展



供稿 / 综合管理部 钟韵

9月28日，泉州市人大常委会调研组走进泉州市正骨医院，围绕推动中医药事业高质量发展开展专题调研。泉州市人大常委会主任徐华、秘书长朱亮、教科文卫工委主任洪奕蓉参加调研。泉州市卫健委党组书记、主

任苏松炎，泉州市正骨医院院长陈长贤等院领导班子成员陪同调研。

调研组一行实地考察了我院北峰院区门诊大厅、智能药房、正骨科、急救中心及正骨文化馆等重点区域，详细听取了北峰院区专科规划、正骨中医药特色与文化、信息化建设和技术服务能

力等方面的汇报。

在调研中，徐华主任强调，中医药是中华民族的瑰宝，具有独特的理论体系和丰富的临床实践经验。她指出，泉州市正骨医院要充分发挥自身优势，进一步加强中医药人才培养，提升中医药服务能力，不断推动中医药事业高质量发展。同

时，市人大常委会也将持续开展监督，保障和促进中医药事业发展。

此次调研活动为我院中医药事业的发展指明了方向，医院将以此次调研为指导，不断加强中医药传承创新能力建设，为泉州人民群众提供更加优质的中医药健康服务。

## 学术盛会汇聚权威，我院再添两名医工作室

供稿 / 足踝创伤与矫形科  
关节科、上肢科

为进一步推动骨科领域中西医结合诊疗技术的创新与应用，促进学科高质量发展，9月6日至7日，泉州市正骨医院在北峰院区举行了中国中西医结合学会足踝创伤与矫形诊疗继续教育项目及福建省“中西医结合治疗四肢骨折与肢体矫形培训班”“骨转移瘤诊治新进展研讨会”“肩肘骨创伤新进展培训班”等一系列高水平学术活动。

培训班聚焦“中西医结合治疗足踝创伤与矫形”“中西医结合治疗四肢骨折与肢体矫形”“骨

转移瘤诊治”与“肩肘骨创伤”等领域，特邀北京大学人民医院郭卫教授及其团队、天津市天津医院万春友教授、首都医科大学附属北京同仁医院张建中教授、北京积水潭医院李庭教授、南方医科大学南方医院覃承词教授、南方医科大学附属第三医院樊仕才教授，山东省立医院白龙滨教授、广州中医药大学附属第一医院方斌教授、四川省骨科医院向明教授、香港大学深圳医院刘照华教授、福建医科大学附属第一医院朱夏教授、谢昀教授及陈鹏教授等国内及省内顶尖专家，联袂本院精英团队，共呈一场融合创新技术与临床实战的学术盛

宴，共六百余名骨科同仁参加了该系列培训班。

同期，郭卫教授与万春友教授的名医工作室正式揭牌，至此我院已揭牌的名医工作室已达16个。郭卫教授名医工作室的落户，为我院搭建起与国际顶尖骨肿瘤专家的常态化合作平台，让患者无需远赴外地，即可在家门口享受到国家级优质医疗服务。万春友教授在中西医结合治疗骨创伤领域的学术水平享誉国内。该工作室的引入，不仅能让患者就近获得更高效、优质的国家级专家诊疗服务，还将进一步推动我院在中西医结合与微创技术领域的创新发展，助力学科建设再上新台阶。

郭卫、万春友名医工作室  
揭牌仪式



我院陈长贤院长（左一）与郭卫教授共同为名医工作室揭牌

上、万春友名医工作室  
揭牌仪式



我院陈长贤院长（左一）与万春友教授共同为名医工作室揭牌

## 致敬生命的守护者—— 2025年中国医师节系列活动温暖落幕



全体合影



泉州市卫健委副主任李招发致辞



李招发副主任为郭庆昕颁发荣誉证书 揭牌仪式



全国基层名老中医药专家  
陈长贤传承工作室  
揭牌仪式

供稿 / 医政科 吕吉安 柳少峰

八月的风，载着对生命的敬畏与尊崇，又一次迎来属于医者的荣光时刻。

为表扬先进、树立榜样，激励全院及广大医务工作者大力弘扬崇高的职业精神，勇担健康使命，推动医院高质量发展，8月18日，泉州市正骨医院召开以“德馨于行，技精于勤”为主题的2025年中国医师节表彰大会。泉州市卫健委副主任李招发、院领导班子、中层干部、被表彰的优秀医师及医师代表们共聚一堂，共同见证这一荣耀时刻。

### 致辞寄望，坚守医者初心

活动伊始，泉州市正骨医院院长陈长贤发表致辞，向全体医师致以节日问候与崇高敬意，同时感谢默默支持医院发展的医

师家属。他希望全体医师以此次医师节为新的起点，继续弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。在德与技的道路上，永不止步。不断提升自己的道德修养，让“德”成为从医的底色；持续磨砺自己的专业技能，让“技”成为守护健康的利刃。

泉州市卫健委副主任李招发代表泉州市卫健委，向辛勤耕耘、无私奉献的医师们致以节日诚挚的问候和崇高的敬意！向长期支持泉州中医药事业发展社会各界人士表示衷心的感谢！他说，今天的拜师活动，既是向优秀专家致敬，也是对中医传统传承模式的致敬与延续。衷心希望各位老师能够倾囊相授传帮带，薪火传承促成长。各位学员也要珍惜机会，尊师重教，努力学习，共同肩负中医事业发展使命。

宣誓明志，表彰致敬担当

医院的蓬勃发展，离不开新鲜血液的注入。2025年新入职的20余名医师们，举行庄严宣誓，以青春之名，许下对生命的承诺。他们在李炳钻副院长的领誓下，共同见证这份医者初心。

泉州第十批援藏医师郭庆昕获得特别表彰。他跨越山海，奔赴西藏一线工作，用实际行动架起健康桥梁，展现了新时代医务工作者的使命担当。

医院对从医30年的外科医疗学科带头人周泉腾、手外一科医疗学科带头人王道明两位资深主任进行了特别表彰，致敬他们用坚守诠释“大医精诚”的医者担当。

一群医师，用责任与担当诠释“最美”，以专业与仁心守护健康。他们是行业标杆，更是

大家学习的榜样。吴丽宝、陈王、蔡建峰、王金鑫、薛铭福、吴惠莲、吴小宝、吴天然等15名医师获评正骨医院“最美医师”。

优秀源于沉淀，经验点亮成长。优秀医师代表黄昌瑜分享工作心得，让大家在交流中汲取前行智慧。

### 传承薪火，续写中医华章

活动现场举行全国基层名老中医药专家陈长贤传承工作室揭牌仪式。市卫健委副主任李招发、委中医科负责人蔡炼、泉州市正骨医院院长陈长贤、李炳钻副院长共同为工作室揭牌，红绸落下，标志着医院在中医药传承与创新道路上迈出新的一步。该工作室将为中医药学术思想传承、人才培养搭建重要平台，助力传统中医药在新时代焕发更强生命力。

● 5月，由国家骨科医学中心北京积水潭医院发起并牵头制订的《成人桡骨远端骨折指南（2025）英文版》（英文全称）在创伤领域国际顶级期刊《Injury》上正式发布，我院副院长李炳钻作为专家共识组成员、上肢科医疗学科带头人郭颖彬主任作为编写组成员，共同参与该指南的制定工作。

● 7月13日晚，我院检验科主任技师郭庆昕同志圆满完成为期一年的援藏任务，从雪域高原平安凯旋。

● 7月15日，由泉州市卫生健康委员会主办，我院承办的2025年泉州市属公立医院中层干部培训班（第一期）在我院北峰院区顺利召开。来自市属9家公立医院200余名中层干部参加培训。

● 8月8日上午，泉州市退休老干部一行三十余人在市委老干部局陈晓蓉局长的带领下，莅临我院北峰院区开展“夏养中医道、正骨护安康”考察调研活动。

● 8月9日，骨科论坛暨北京积水潭医院骨科联盟、北京积水潭医院贵州医院骨科联盟学术交流会在我院隆重举行。

● 8月9日，由中国卫生监督协会消毒与感染控制专业委员会主办“安全消供，质量先行”闽浙外来医疗器械专题学术交流研讨会在我院北峰院区顺利召开。

● 3月，在由国家卫生健康委医院管理研究所主办《中国数字医学》杂志社有限公司承办的“数字医学与健康大会（DMHC）”上，我院申报的“基于数字孪生可视化管理”案例入选“2024年度医疗信息化管理类创新典型案例”。